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10ª Legislatura, 2ª Sessão Legislativa 

2 de abril de 2024 

 

Ata da Centésima Sexagésima Terceira Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia dois do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

e quatro, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Ivory de Lira, secretariado pelo 

Senhor Deputado Olyntho Neto, Primeiro-Secretário e pela 

Senhora Deputada Professora Janad Valcari, Segunda-Secretária. 

Sob a proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Amélio Cayres, Cleiton Cardoso, 

Eduardo Mantoan, Gipão, Gutierres Torquato, Jair Farias, Jorge 

Frederico, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, Nilton 

Franco, Olyntho Neto, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, 

Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e das Senhoras Deputadas 

Claudia Lelis, Professora Janad Valcari e Vanda Monteiro. 

Estavam ausentes os Senhores Deputados Eduardo do Dertins, 

Eduardo Fortes, Fabion Gomes e Moisemar Marinho. Após a leitura 

do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de quórum em 

Plenário, transferiu a deliberação das Atas das Sessões anteriores 

para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados 
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os Expedientes: Projeto de Lei número 601/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Olyntho Neto, que “concede o Título de Cidadão 

Tocantinense ao Senhor Pedro Maradei Neto”; Projeto de Lei 

número 677/2024, de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis, 

que “dispõe sobre a Semana do Lixo Zero no Estado do Tocantins 

e dá outras providências”; Projeto de Lei número 678/2024, de 

autoria da Senhora Deputada Vanda Monteiro, que “acrescenta 

inciso XI ao art. 88 da Lei número 1.818, de 23 de agosto de 2007, 

para garantir licença de até três dias consecutivos, a cada mês, às 

mulheres que comprovem sintomas graves associados ao fluxo 

menstrual”; Projeto de Lei número 679/2024, de autoria da Senhora 

Deputada Vanda Monteiro, que “acrescenta o art. 105-A à Lei 

número 1.818, de 23 de agosto de 2007, para assegurar a integridade 

física e psicológica à servidora vítima de violência doméstica e 

familiar”; Projeto de Lei número 680/2024, de autoria do Senhor 

Deputado Wiston Gomes, que “declara de Utilidade Pública o 

Instituto Mucine (Aspendev); Projeto de Lei número 681/2024, de 

autoria do Senhor Deputado Wiston Gomes, que “institui padrão 

para as embalagens e rótulos de água adicionada de sais, quando 

industrializadas, distribuídas e comercializadas no âmbito do 

Estado do Tocantins, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 682/2024, de autoria do Senhor Deputado Ivory de Lira, 

que “declara de Utilidade Pública Estadual o Instituto da 
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Misericórdia”; Projeto de Lei número 683/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Ivory de Lira, que “declara de Utilidade Pública 

Estadual a Associação de Preservação Ambiental e Valorização da 

Vida (Ecoterra), Organização Não-Governamental (ONG), sem 

fins lucrativos”; Projeto de Lei número 684/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Vilmar de Oliveira, que “declara de Utilidade 

Pública Estadual a Associação dos Agricultores Familiares e 

Agroindustriais de Palmas-Agrop”; Projeto de Lei número 

685/2024, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Fortes, que 

“dispõe sobre a instituição de Políticas Públicas de Incentivo à 

Economia Circular no Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 

686/2024, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, que 

“institui a Campanha de Conscientização e Prevenção contra 

Crimes Cibernéticos, cometidos por meio do uso indevido da 

inteligência artificial, contra crianças e adolescentes no âmbito do 

Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 687/2024, de autoria 

do Senhor Deputado Léo Barbosa, que “concede o Título de 

Cidadão Tocantinense ao Coronel QQBM Peterson Queiroz de 

Ornelas”; Ofício número 17/2024, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, comunicando a destituição do Senhor 

Deputado Eduardo Bonagura da função de Líder do Governo a 

partir do dia 26 de março do corrente ano; Ofício número 743/2024, 

oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Tocantins – TCE, 
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encaminhando Relatório de Auditoria Operacional realizada no 

Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Tocantins, 

referente ao período de janeiro a dezembro de 2021; Ofícios 

oriundos da Universidade Estadual do Tocantins-Unitins, em 

resposta a Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados 

Eduardo Fortes e Marcus Marcelo e da Senhora Deputada Claudia 

Lelis; Ofício oriundo da Secretaria do Planejamento e Orçamento-

Seplan, solicitando o agendamento de Audiência Pública para 

apresentação do Relatório de Avaliação do Cumprimento das Metas 

Fiscais, referentes ao 3º Quadrimestre de 2022 e dos 1º, 2º e 3º 

Quadrimestre de 2023; Ofício oriundo da Secretaria da Fazenda-

Sefaz, solicitando o agendamento de Audiência Pública para 

apresentação do Relatório de Avaliação do Cumprimento das Metas 

Fiscais, referentes ao 3º Quadrimestre de 2022 e de todos os 

Quadrimestres de 2023; Ofício oriundo da Secretaria da Saúde, 

encaminhando o Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior-

RDQA do 3º Quadrimestre de 2023, e solicitando o agendamento 

de Audiência Pública para apresentação do Relatório e prestação de 

contas da saúde; Ofício oriundo da Agência de Transportes, Obras 

e Infraestrutura-Ageto, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Amélio Cayres; e Ofício oriundo da Secretaria 

Estadual da Saúde, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Eduardo do Dertins. Na Apresentação de 
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Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que receberam os 

números 688/2024, de autoria do Senhor Deputado Olyntho Neto; 

689/2024, de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis; 690/2024, 

de autoria do Senhor Deputado Valdemar Júnior; e os 

Requerimentos que receberam os números 264 a 293. No horário 

destinado às Comunicações, usaram a tribuna os Senhores 

Deputados Olyntho Neto, Professor Júnior Geo e a Senhora 

Deputada Vanda Monteiro. Na Ordem do Dia, por falta de quórum 

em Plenário, o Senhor Presidente transferiu sua deliberação para a 

Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente 

encerrou a Sessão às onze horas e trinta e seis minutos, convocando 

Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-

se a presente Ata que, aprovada, será assinada pela Comissão 

Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


